



ПРЕС КЛИПИНГ

28.септембар 2012.



НАСЛОВИ

Векна 50 динара? (стр. 2)

Храна скупља за четвртину (стр. 3)

Држава се оклизнула о јефтин зејтин (стр. 5)

Завртање чесме за реструктурирање (стр. 6)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:398880-Vekna-50-dinara>

Векна 50 динара?

АУТОР: Д. М.

Почели преговори Министарства и пекара о поскупљењу хлеба „сава“. Произвођачи траже дупло више од онога што им Влада сада нуди. Неће се интервенисати пшеницом из Робних резерви

СА пекарима преговарамо већ три дана, правимо калкулације и спремни смо за неке уступке, али не у мери у којој то очекују пекари - открива за „Новости“ Расим Љајић, министар за спољну и унутрашњу трговину. - Реална цена не би смела да пређе 50 динара по векни. Овога пута нећемо интервенисати пшеницом из Робних резерви. Око 10.000 тона пшенице чувамо за пролеће, тада ће бити потребније.

Пекари, иначе, захтевају да се постојећа уредба о лимитирању цене основне врсте хлеба „сава“, која истиче крајем септембра хитно преиспита. Унија пекара Србије очекује да Влада одобри поскупљење хлеба за 10 динара, са садашњих 44 на 54 динара за векну.

Председник Уније пекара Зоран Пралица каже да би требало врло брзо подићи цене хлеба, јер су значајно „отишли“ сви импути у пекарској производњи.

СОЦИЈАЛНА КАРТАУВОЂЕЊЕ социјалних карти требало би да нађе трајно решење за социјално најугроженије становништво, како би и убудуће могли да купују јефтин хлеб, сматрају стручњаци. Како Уредба истиче 30. септембра држава треба да за „социјални хлеб“ предвиди полубели хлеб од брашна Т-850, добијеног од пшенице из Робних резерви Србије, и да само за ту врсту хлеба прописује цену брашна и цену хлеба. На томе се може уштедети најмање 15 одсто пшенице из Робних резерви, ако се обезбеди млевење пшенице у индустријским млиновима.

- Пекари су на рубу егзистенције, јер садашња лимитирана цена хлеба од 44 динара формирана је лане према цени пшенице од 18 динара, а данас је 26 - каже Пралица. - Реално, само према том основу, векна од 500 грама требало би да поскупи најмање за 10 динара, јер ту нису урачунати и повећи издаци за гориво, адитиве, квасац, курсне разлике.

Занатски пекари бележе пад промета од 30 одсто у односу на 2011. годину, а то значи да ће бар трећину запослених морати да отпусте, јер бележе велике губитке. Само су адитиви и разни заслађивачи поскупели 40 одсто. Пралица сматра да цена од 54 динара за векну хлеба од 500 грама покрива трошкове произвођача, а хлеб у Србији би опет био најјефтинији у региону.

Бољи познаваоци прилика, међутим, кажу да и сада са постојећом ценом, пекари зарађују пет динара по векни, а да би поскупљење било чист ћар.

СТАНКОВИЋ: НЕМА РАЗЛОГА ДА ХЛЕБ ПОСКУПИ

Нема разлога да хлеб у Србији поскупи и максимална цена основне врсте хлеба "сава" треба да буде и даље до 44 динара по векни, оценио је стручњак у Привредној комори Србије Војислав Станковић.

Тржиште Србије нормално је снабдевено пшеницом и брашном и нема разлога за поскупљењем хлеба, рекао је он новинарима у PKS.

Станковић је мишљења да треба и даље продужити важење уредбе којом је ограничена цена хлеба "сава" од белог брашна тип 500 на максимум 44 динара по векни од пола килограма.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Hrana-skuplja-za-cetvrtinu.sr.html>

Храна скупља за четвртину

Талас поскупљења наставиће се и наредних месеци, кажу произвођачи и трговци

Цене у супермаркетима

	септембар 2011.	септембар 2012.	
▶ Хлеб бели	44	44	
▶ Млеко свеже „моја кравица“ л	57,90	69,99	
▶ Јогурт „моја кравица“ л	87,90	93,35	
▶ Јаја 10 ком. А класа	143,90	169,99	
▶ Пилетина кг	256,90	294,99	
▶ Свињски бут кг	459,90	649,99	
▶ Јунећи бут кг	559,90	687,68	
▶ Уље „витал“ л	130,90	189,09*	
▶ Брашно „данубиус“ кг	58,90	59,37	
▶ Маслац „Имлек“ 125 гр	117,90	149,99	
▶ Тестенина „данубиус“ 400 гр	51,90	71,90	
▶ УКУПНО	1.970,00	2.480,34	

*у понуди је и уље из Робних резерви чија је цена 142,65 динара

Корпа са десетак основних намирница у супермаркету скупља је нешто више од 25 одсто него пре годину дана. Како показује мало „Политикино“ истраживање, производи међу којима су млеко, уље,

брашно, месо и други артикли, коштали су у септембру 2011. године 1.970 динара, а сада је за то потребно издвојити 2.480 динара.

Највише је поскупело свеже месо, а невоља је утолико већа што се талас поскупљења и даље не заустављаи што су нове, више цене постале свакодневица. Како кажу у водећим трговинским ланцима цене хране, цигарета, средстава за личну хигијену и кућне хемије увећаваће се и у октобру. Трговци нису вољни да јавно говоре о најавама поскупљења, јер како објашњавају, само истичу ценовнике које им шаљу добављачи, али незванично откривају да ће млеко поскупети до четири одсто, свеже месо око три, а прерађевине од меса пет процената. Маргарине ћемо плаћати десетак одсто више, а вероватно за толико и рибу из увоза.

Наше информације потврђују и у потрошачким организацијама. Према речима Вере Виде, куповна моћ у Србији је око 30 одсто слабија него пре годину дана, а најновија поскупљења још су један удар на стандард грађана.

– Свако даље поскупљење изазваће смањење тражње за намирницама и куповаће се све мање. За реално преживљавање једне просечне породице у Србији сада је потребно најмање 110.000 динара – истакла је она.

Са њом је сагласан и Горан Паповић, председник Националне организације потрошача Србије, и додаје да држава мора да ради на томе да очува стандард грађана.

– Најгоре од свега је то што се, због поскупљења, потрошачи у Србији све мање баве квалитетом хране и једино гледају да цене буду што ниже. Тачно је да држава не може да забрани поскупљења, ограничити цене и на тај начин утиче на слободно тржиште. Али, треба јачати механизам Робних резерви и тако усмеравати тржишна кретања, али и строго кажњавати шпекуланте и картеле, јер су нам недавна поскупљења показала да нема свако увећање цена реално тржишно оправдање – сматра Паповић.

Милан Простран, саветник у Привредној комори Србије објашњава да, ипак, има реалних основа за поједина поскупљења.

– Разлога за несташице нема, али за поскупљења, нажалост, има. Узмимо пример уља. Постоји један паритетан однос, где је финални производ увек четири пута скупљи од сировине. То значи да ако сунцокрет сада кошта 50 или 55 динара, литар уља у продавницама тешко и даље може да кошта 140 динара као што је до сада био случај. Тачно је да све поскупљује и да ће купци морати да калкулишу са потрошњом – истакао је Простран.

Драго Цвијановић, директор Института за економику пољопривреде, понавља да је време јефтине хране дефинитивно иза нас.

– Храна ће бити све скупља. Наше цене хране прате светске, али српско тржиште показује и аномалије које се морају исправити – закључује Цвијановић – Треба разумети то да је суша заиста изазвала мањак хране за животиње. Она зато поскупљује, а са њом и финални производи, односно месо или млеко. Сигурно је да код нас има и шпекулација и то је посао за надлежне државне органе – каже он.

С. Деспотовић

Могуће укидање царине на увоз уља

Држава би у наредном периоду могла да донесе одлуку о укидању царина на увоз појединих намирница, кажу за „Политику” у Министарству спољне и унутрашње трговине.

– Проучавајући последице несташице уља, Министарство је предузело мере. Једна од њих је дистрибуција уља из Робних резерви, а друга могућа мера која је разматрана је смањење, односно укидање царине. Надлежни органи пратиће стање и даља дешавања у погледу снабдевања становништва уљем и осталим животним намирницама. Уколико се закључи да је дошло до значајних поремећаја на тржишту и да би укидање царина било делотворно, било у смислу постизања уредног снабдевања становништва, било у погледу остваривања одређеног нивоа малопродајних цена, постоји могућност укидања царина на увоз тих производа – наводе у Министарству.

Царина на увоз сунцокретовог уља сада износи 30 одсто, док је увоз из Русије, Белорусије, Казахстана и земаља ЦЕФТА потпуно либерализован. За увоз из Хрватске царинска стопа износи пет одсто.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/drzava-se-okliznula-o-jeftin-zejtin>

Држава се оклизнула о јефтин зејтин

АУТОР: С. Г.

Од интервенције Робних резерви било је мало вајде јер јефтинијег уља и даље готово да нема, осим код највећих трговинских кућа, а и у њиховим радњама брзо се распрода. „Интерветни” зејтин по 142,56 динара разграби се чим стигне а остане само онај од 200 динара или на рафовима нема никаквог.

Трговци, произвођачи и надлежни Владини ресори и институције пребацују једни другима лопту одговорности за такву ситуацију, а очигледно је да држава нема механизам да стабилизује тржиште. Стога би делотворније било да се одрекне царина на увоз и обезбеди нормалну понуду наважнијих намирница.

Трговци, наиме, кажу да је проблем код произвођача, који немају спаковане довољне количине ни уља ни шећера по 95 динара. Јер, поручене су огромне количине па они не могу стићи да их сукцесивно испоручују. С друге стране, произвођачи кажу да редовно испоручују, а зрењанински „Дијамант” вели да су пласиране количине чак веће од уобичајених. У Министарству трговине, пак, наводе да су поједини трговци одустали од преузимања робе из Резерви јер нису задовољни количинама, а делом кривицу пребацују и на грађане јер купују веће количине и стварају залихе, чиме праве вештачке нешташице. Чак је, упозоравају из Министарства, све више уља се препродаје по пијацама па инспекција има пуне руке посла.

Како год, уља нема, а и када га буде довољно и када се снабдевање нормализује, тешко да ће бити јефтиније од 180 динара, с обзиром на цене сировине код нас и на светским тржиштима. Подсетимо, уљаре сада сунцокрет плаћају око 55 динара, а лане му је откупна цена била око 30.

– Тржиште Србије нормално је снабдевено основним животним намирницама, сви биланси су позитивни и нема разлога за страх од несташица – оценио је јуче експерт у Привредној комори Србије Војислав Станковић, додајући да су, иако је суша десетковала род, пренете значајне залихе пољопривредно-прехранбених производа.

Он је изјавио да се процењује да је овогодишњи род сунцокрета око десет одсто мањи од лањског, али ће уљаре моћи да произведу довољно уља за домаће потребе. Оцењујући да се непотребно ствара психоза несташица јестивог уља, што подразумева и повећану тражњу, Станковић је додао да је реална цена уља између 180 и 200 динара јер се цена сунцокрета креће од 50 до 56 динара килограм. Цена шећера не би требало да иде преко 100 динара и реално је да износи 95 динара за килограм јер су залихе добре, казао је он.

По његовим речима, Робне резерве би што пре требало да изађу с максималним количинама да би се успоставила равнотежа на домаћем тржишту и отклонила психоза несташица. Станковић је мишљења да није добро што је забрањен извоз шећерне репе, соје и сунцокрета јер, како је рекао, то ствара психологију несташица и утиче на раст цена, а као пример је навео забрану извоза пшенице која је била најскупља када није могла да се извози и достигала је до 32 динара килограм.

Министар спољне и унутрашње трговине Расим Љајић најавио је јуче да ће наредне седмице Министарство интервенисати с још 3.000 тона уља из Робних резерви, углавном намењених мањим продајним објектима.

– Ми ћемо већ наредне седмице интервенисати с нових 3.000 тона уља, углавном намењених мањим малопродајним објектима и мањим општинама – рекао је Љајић приликом обиласка фабрике уља „Викторија оил” у Шиду, најављујући да ће се расподела уља одвијати по новом плану јер су у првој фази уље углавном повлачили велики трговински ланци и дистрибутери.

Векна по старом?

– Нема разлога да хлеб у Србији поскупи и максимална цена основне врсте хлеба “сава” треба да буде и даље до 44 динара по векни – оценио је Војислав Станковић. – Тржиште Србије нормално је снабдевано пшеницом и брашном и нема разлога за поскупљењем хлеба. Треба продужити важење уредбе којом је цена хлеба “сава” од белог брашна тип 500 ограничена на максимум 44 динара по векни од пола килограма. Уредба, иначе, истиче 30. септембра, а у ресорном министарству још увек немају информацију о томе да ли ће је продужити и поручују да ће се то знати када важећој уредби истекне рок. У Унији пекара, међутим, не одустају од захтева да хлеб иде на 54 динара.

Privredni PREGLED

http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=1073:Zavrtanje-%C4%8Desme-za-restrukturiranje&catid=31&Itemid=101

Завртање чесме за реструктурирање

АУТОРКА: Лидија Ћођај

Министарства којима је достављен оквирни буџет за 2013. годину базиран на смањењу буџетског дефицита на три и по одсто бруто домаћег производа, до понедељка би требало да доставе предлоге својих прихода и расхода. Сва министарства су добила максималне оквире буџета, и унутар њих и

максималне износе за субвенције, куповину робе и услуга и буџетских кредита, а буџет за наредну годину биће стриктно у оквирима тих лимита, истакао је Млађан Динкић, министар финансија и привреде на јучерашњој конференцији за новинаре у Влади Србије. Највеће смањење буџета биће у оквиру Министарства финансија и привреде и то са овогодишње 32 милијарде динара на 26 милијарди динара догодине и тако на сопственом примеру указати на потребу штедње у буџету, рекао је Динкић и притом објаснио да ће тај предвиђени лимит бити довољан за субвенционисане кредите и друге потребе.

Оно што је извесно је да се неће смањивати субвенције пољопривреди, штавише ово министарство ће имати и инвестициони део из којег ће се одобравати 30 до 40 одсто бесповратних средстава пољопривредницима за одређене намене. Смањићемо субвенције за бивша друштвена, сада државна предузећа у реструктурирању. Статус свих предузећа у реструктурирању мора бити решен до 30. јуна 2014. године. Губиташима морамо што пре да нађемо стратешке партнере, мада је било случајева да када и нађемо директори га одбију да би остали на тој функцији, рекао је Динкић и додао да ће се у првој половини наредне године наставити субвенционисање кредита за ликвидност.

До краја ове године обезбеђено је 500 милиона динара за субвенционисане стамбене кредите, а биће обезбеђена и средства у буџету за наредну годину за те намене, рекао је Динкић и притом потврдио да банкарни нису наплатили део камате по старим кредитима, али они имају пара и даље одобравају субвенционисане кредите и требало би мало више да сносе терет кризе. Он је иначе најавио и да ће паралелно с буџетом за 2013. бити предложен пакет од 14 нових закона, међу којима су и кровни закон о таксама и накнадама за коришћење добара од јавног значаја, као и закони о јавним предузећима и о порезу на добит који ће од понедељка бити на јавној расправи. У закону о јавним предузећима уводи се обавеза расписивања јавних конкурса за избор директора на свим нивоима.

Динкић је најавио реформу пореске управе и почетак унакрсне провере имовине и прихода. Порески обвезници чија је имовина већа од одређеног цензуса биће позвани да до краја ове године пријаве садашње стање имовине и прихода, а догодине ће почети чешљање имовине пореских обвезника, корак по корак, а први ће бити стечајни управници, јер уз неке изузетке, неефикасно раде свој посао, а имају велике хонораре. Озбиљнија контрола чека и кладионице. Осим тога, министар је најавио да ће се до краја године сачинити попис процедура у пореском систему које треба поједноставити или укинути и утврдити календар за слање пореских решења, који ће се стриктно поштовати. Подсетивши да је Србија сада на 143. месту од 183 земље по једноставности плаћања пореза и да се у Србији порез плаћа 66 пута годишње, а у Шведској на пример два пута годишње, Динкић је истакао да ће се поједностављивањем процедура и модернизацијом пореске управе Србија за три године наћи на 50. месту по једноставности процедура. Он је најавио и да ће од 30. јуна 2014. године сви порески обвезници морати да шаљу своје пореске пријаве у електронској форми. Сада је пореска управа затрпана папирима, а постоје три различита информациона система стара и по 20 година. Након модернизације пореска управа неће се бавити радом на шалтерима него контролом, а већ од наредне године мораће на време да враћа порез на додатну вредност у супротном плаћаће затезну камату.

Војводини догодине већи буџет О спорним питањима у вези са буџетом Војводине за наредну годину с Бојаном Пајтићем разговараћемо премијер Ивица Дачић и ја, изјавио је Млађан Динкић. *Покрајина ће догодине имати већи буџет од овогодишњег. Основица за трансфер ове године била је 750 милијарди, а догодине ће бити 820 милијарди динара, али они траже да буџет не буде већи за пет милијарди, него траже још много више од тога и то у ситуацији када треба да преполовимо буџетски дефицит и смањујемо субвенције привреди. Они траже да једино они буду изван система и*

да расту многоструко више него што су објективне могућности привреде. Тај раст би био резултат другачије методологије и то је неоправдано. Сматрам да Покрајина треба да има већи буџет, али сада траже нешто што нису тражили претходних пет година - да сопствени приходи који су укинута, уђу у основицу за трансфер, а они никада нису били део основице за утврђивање трансфера, објаснио је Динкић.

Нафташи највећи дужници На листи највећих пореских дужника, рекао је Динкић, налазе се предузећа која су у области трговине нафтом. Највећи дужник је једна нафтна компанија која више и не постоји. Пореска управа тражиће од полиције да испита детаљно случајеве нафташа који су ишли у фиктивне стечајеве и дугују порез на додатну вредност.